

# Сталинская трибуна

Орган Хиты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Хиты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 72 (3295) Вторник, 9 апреля 1946 г. | Цена 20 коп.

## Его Высокопревосходительству Генералиссимусу Сталину, Председателю Совета Министров СССР

МОСКВА

В настоящий момент, когда переговоры по интересующим Иран и СССР вопросам, начатые мною с Вашим Высокопревосходительством в Москве и затем продолженные в Тегеране, завершились благоприятным результатом, благодаря чему достигнуто полное взаимопонимание между обеими дружественными и соседними странами и таким образом открывается новая эра во взаимоотношениях между Ираном и Советским Союзом, считаю необходимым выразить как от своего имени, так и от имени иранского правительства и иранского народа, благодарность за ценное содействие и добрую волю, проявленные Вашим Высокопревосходительством и давшие возможность осуществления столь высокого достижения и благоприятного завершения переговоров.

С пожеланием здоровья и долголетия Вашему Высокопревосходительству, а равно преуспеяния союзным нам народам Советского Союза.

Премьер-министр Ирана КАВАМ САЛТАНЕ.

## Премьер-министру Ирана Каваму-эс-Салтане

Благодарю Вас, Ваше Превосходительство, за выраженные в Вашей телеграмме дружественные чувства в связи с успешным завершением советско-иранских переговоров, в которых Вы лично приняли столь деятельное участие. Уверен, что достигнутое в результате этих переговоров, соглашение между СССР и Ираном послужит дальнейшему развитию и укреплению сотрудничества и дружбы между народами наших стран.

Председатель Совета Министров СССР И. СТАЛИН.

## По Советскому Союзу

Колхозное крестьянство и работники МТС прилагают все силы к тому, чтобы организованно провести первый послевоенный сев.

Пример показывают депутаты Верховного Совета СССР, бригады тракторных бригад и комбайнеры тт. Ангелина, Багаутдинова, Букал, Дарья Гармаш, Катуев, Космитин, Ларионова, Полушин, Церова, Плотников, Резцова, Тамир Гареева. Они взяли на себя обязательство вспахать в этом году каждым 15-тильным трактором от 1000 до 1500 гектаров, убрать каждым комбайном „Коммунар“ 500—700 гектаров, „Сталинец“—1200 гектаров, высококачественно провести весенний сев и добиться, таким образом, на обрабатываемых полях 100-пудового урожая.

Обращаясь к трактористам и комбайнерам Советского Союза, народные избранники призывают:

„Великая сталинская пятилетка вдохновляет весь наш народ на новые славные дела, зовет всех советских людей к новым трудовым подвигам. Не пожалеем же своих сил для того, чтобы успешно выполнить государственный план сельскохозяйственных работ 1946 года, завоевать высокий урожай, приумножить успехи социалистического земледелия.

В этом деле мы, трактористы и комбайнеры, должны быть и будем в передовой шеренге нашего колхозного крестьянства.

За дружную работу, товарищи, за высокий урожай!

● В колхозах Одесской области сев начался на две недели раньше прошлогоднего. Колхозы

и МТС встретили эту весну более крепкими в организационном и экономическом отношении. В села вернулось много демобилизованных воинов Красной Армии. Значительно мощнее стал тракторный парк, примерно вдвое стало больше живого тягла. Колхозники используют каждый час благоприятной погоды. Передовые сельхозартели уже посеяли ранние колосовые.

● В Киеве начато строительство мотоциклетного завода. Он будет выпускать малолитражные машины, мощностью в 2,3 лошадиных сил. Скорость мотоцикла—60 километров в час. Первые киевские мотоциклы будут выпущены в начале третьего квартала этого года.

● По почину рабочих Николаевского судостроительного завода имени Андре Марти в городе силами трудящихся строится большой центральный парк Победы. В первый день на растительной площадке для парка работали более 40 тысяч горожан.

● Секретариат ВЦСПС обсуждал мероприятия, направленные на улучшение материально-бытового обслуживания учителей. Перед Министерством торговли СССР и Центросоюзом поставлен вопрос об организации товарных фондов для учителей городов и районов. Особое внимание должно быть уделено контролю над обеспечением учителей квартирами, топливом и освещением, а также контролю за выполнением порядка снабжения сельских учителей продовольственными и промышленными товарами.

(ТАСС).

## Опровержение ТАСС

В статье, опубликованной на днях в английской газете „Йоркшир пост“, утверждается, что на сентябрьской сессии Совета Министров Иностранного Дела „Россия требовала, чтобы Италия уплатила репарации в размере 750 миллионов фунтов стерлингов“, что составляет 3 миллиарда

да долларов, и будто бы „нет никаких признаков того, что Россия готова снять свои требования“.

ТАСС уполномочен заявить, что это утверждение является ложным. В действительности на сентябрьской сессии Совета Министров Иностранного Дела со стороны Советского Союза

было сделано предложение об уплате Италией репарации Советскому Союзу, Югославии, Греции и Албании в размере 300 миллионов долларов, в том числе Советскому Союзу только 100 миллионов долларов, причем об этом уже неоднократно сообщалось как в советской, так и в иностранной печати.

## Шире размах Предмайского социалистического соревнования!

### Соревнование среди рыбаков Конды

Включившись в Предмайское социалистическое соревнование, рыбаки колхоза им. Калинина (д. Муломья, Кондинский район) добились неплохих результатов в выполнении государственного плана рыбодобычи I квартала. Особенно отличилась на лову рыбацка Елена Александровна Илькина, добывшая за три месяца 99,2 центнера рыбы вместо 7,5 центнера по плану. Хорошо потрудились также рыбак Леонид

Александрович Илькин, выловивший 62,6 центнера рыбы.

\* \* \*

Охвачены социалистическим соревнованием в честь 1 мая и рыбаки колхоза им. Сталина (д. Супра, Кондинский район). Ловец этого колхоза Роман Никитович Илькин добыл 36,8 центнера рыбы, Ульяна Леонтьевна Кондычева—26,5 центнера, а Григорий Степанович Лушников—25,6 центнера рыбы.

### В промартели „25-е октября“

С большим подъемом трудятся рабочие промартели „25-е октября“ (с. Самарово) в дни Предмайского социалистического соревнования.

Впереди соревнующихся идут молодежные бригады сапожного цеха, где бригадирами Позарин, Глузман, выполнившие свои задания в марте месяце на 101,5 процента.

Хорошо работали портные швейного цеха тт. Захарова, Дубровина, Бабкина, Протасова и другие, выполнившие месячные задания более, чем на сто процентов.

Производственная программа в марте месяце промартелью выполнена на 118,5 процента.

Протасов, заведующий производством промартели „25-е октября“.

### Готовятся к путине

Рыбаки колхоза имени Кирова (д. Реденькое, Кондинского района) деятельно готовятся к весенней путине. Здесь отремонтировано 300 сетей и режовок. Фителей по плану требуется 50—подготовлено 200.

На подготовке орудий лова работают лучшие колхозники Савельев Д. М., Полков Е. В., Зыков Н. В.

Бригада рыбаков состоит из двух звеньев; одно из них работает на подготовке к путине, второе—продолжает лов рыбы.

К. Петрова

## Агитационная работа на консервном комбинате

В агитколлективе Самаровского консервного комбината 38 агитаторов. Кроме того, на комбинате имеется группа докладчиков из 5 человек. Тт. Носков, Кайгородов выступают с докладами, лекциями перед рабочим коллективом.

Со стороны партийной организации агитаторам оказывается необходимая помощь: проводятся инструктивные совещания и совещания по обмену опытом агитационной работы.

В стройгруппе, где агитатором тов. Носкова В., регулярно проводятся читки газет и беседы. В результате хорошо организованной массово политической работы среди рабочих комбината широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение производственных заданий. Рабочие Кравченко, Кочнин, Кайдаулов вы-

полняют нормы на 130 процентов.

Хорошо организована массовая работа в механическом цехе. Агитатор тов. Киттель, серьезно готовится к занятиям. Он повседневно работает над повышением своего идейно-политического уровня, является активным слушателем политшколы. Систематически проводит беседы с рабочими агитаторов. Кострикова. Тов. Сидоров является агитатором цеха флота. Он разнообразит форму занятий, мобилизует рабочих на выполнение производственных задач. Ремонтники Грасник, Вакуленко перевыполняют задания на 90 процентов. Еще к 15 марта они закончили оборудование своего судна.

Сейчас агитаторы консервного комбината организовали изучение мате-

### На Нахрачинском рыбозаводе

В результате развернувшегося Предмайского социалистического соревнования, рабочие Нахрачинского рыбозавода добились значительного перевыполнения норм выработки. Обработчики тт. Волчинина Ольга и Кудинова Варвара ежедневно выполняют дневные задания на 140 процентов.

По 30 процентов сверхдневной нормы дают Семенова Зинаида, Бричко Мария, Бородулина Александра.

А. К.

### ЗАГОТОВИТЕЛЬ И ОХОТНИК

Заготовитель Троицкого рыбокооп. Лаптев П. Г. выполняет свои основные обязанности, весь охотничий сезон 1945-46 гг. лично участвовал на пушном промысле. За зиму он сдал государству пушники на 1964 рубля, из которых в I квартале—на 1401 рубль. По Троицкому рыбокоопу план пушзаготовок I квартала выполнен на 100 процентов. Своим трудом, как заготовитель и охотник, тов. Лаптев помог рыбокоопу справиться с государственным заданием.

Сейчас П. Г. Лаптев вместе со своими охотниками усиленно готовится к весенней охоте на крысу и водоплавающую дичь.

И. Л.

риалов Первой Сессии Верховного Совета СССР. Во всех цехах проведены собрания по вопросу развертывания Предмайского социалистического соревнования. Рабочие взяли новые повышенные производственные обязательства и борются за их выполнение. Следует отметить, что на консервном комбинате есть и такие агитаторы, которые не чувствуют ответственности за порученное им дело. Так, например, тт. Пуртова и Завьялов числятся агитаторами только на бумаге.

Необходимо партийной организации комбината добиться активной работы всех своих агитаторов. Так организовать агитационно-массовую работу, чтобы не было ни одного цеха, ни одного рабочего не выполняющего плана.

К Перевалова.

### Без помощи райкома ВЛКСМ

Карымкарская комсомольская организация (Микояновский район) где секретарем т. Данилова, среди молодежи не ведет никакой массовой политической работы. Комсомольские собрания проводятся, принимаются неплохие постановления, но дальше этого дело не идет, так как контроль за выполнением принятых решений отсутствует.

Секретарь комсомольской организации не требует от комсомольцев выполнения поручений, членские взносы здесь собираются нерегулярно.

О работе Карымкарской комсомольской организации хорошо известно Микояновскому райкому комсомола.

В декабре месяце 1945 года секретарь т. Данилова была вызвана на бюро райкома ВЛКСМ. Заслушали её и наложили комсомольское взыскание, но работа в первичной организации до сих пор не улучшилась.

Микояновский райком комсомола отделался решением, конкретной помощи комсомольской организации не оказал.

Решение, конечно, дело необходимое, но главная задача заключается в том, чтобы вслед за решением последовал контроль за его выполнением. Вот эту истину, видимо, забыли в Микояновском райкоме комсомола.

Г. Савицкая.

### С подготовкой к севу не торопятся

В колхозе имени Мотлова (с. Базьяны, Самаровского района) с подготовкой к весеннему севу не спешат. Правда, семян зерновых здесь хватает и заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Однако, колхозу не достаёт четырех тонн семенного картофеля. Здесь до сего времени не укомп-

лектована полеводческая бригада, тягловая сила на отдых не поставлена, из четырех центнеров золы собрано только 90 килограммов.

Необходимо председателю колхоза тов. Тырикову в ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки.

К. Никонорова.

### Немедленно закончить вывозку кормов

Считанные дни остались до весенней распутицы. Однако, председатели отдельных колхозов Самаровского района попрежнему спокойно взирают на то, что сено, занесенное снегом, стоит на сорах; колхозный скот уже сейчас содержится впроголодь, при фермах запаса кормов нет, а лошади, выделенные на подвозку сена, проделав одну поездку в день, становятся на отдых. И это в тех колхозах, где с осени было заготовлено достаточное количество сена, где есть все возможности, организовав круглосуточный подвоз и используя всю тягловую силу, обеспечить колхозное стадо кормами до выгона его на луга.

Селияровский колхоз „Пролетарий“, где председателем т. Захаров, имеет 33 тонны сена и 15 тонн силоса. Этого количества кормов безусловно должно хватить до самого конца стойлового периода. Но к фермам подвезено только 6 тонн сена, а это — лишь трех-четырёх-дневный запас. Между тем, в колхозе имеется 18 быков-кастратов, никак не использующихся на сельхозработах.

8 рабочих быков имеется в Чебуковском колхозе „2-я пятилетка“. Однако, здесь быки также не используются для подвозки кормов, в то время как при фермах нет в запасе ни

центнера сена. Беспокойство председателя колхоза Шишкина граничит с преступлением. Незаконно продав частным лицам двух колхозных лошадей, Шишкин сейчас жалуется на недостаток тягловой силы.

Не лучше положение и в Балинском колхозе им. Ворошилова. Сена заготовлено много, и колхоз даже кормит своим сеном стадо Долго-Плесовского колхоза „Северный рыбак“. Однако, и в Бале не подвозят к фермам сена больше чем на один день, хотя здесь тоже есть 5 рабочих быков.

Но почему председатели этих колхозов совершенно не используют такую хорошую тягловую силу какой являются быки-кастраты? У них отговорка одна: „Быки не умеют ходить в упряжке“. Но почему же в Кондинском районе и в других колхозах Самаровского района давно возят на быках воду, навоз, сено? К примеру можно привести Черемховский колхоз „Новый путь“, Добринский колхоз „Серп и молот“, Фреловский колхоз им. Ленина. Председатели этих колхозов Молоков, Клепиков и Медведев, лично занявшись этим вопросом и научив быков ходить в упряжке, теперь не испытывают недостатка в тягловой силе.

Ж. Ландау.

## ЗА Р У Б Е Ж О М

### Письмо советского представителя в Совет Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля. (ТАСС). Представитель Советского Союза в Совете Безопасности организации Объединенных наций тов. Громыко направил в Совет Безопасности следующее письмо:

26 марта, когда Совет Безопасности приступил к рассмотрению заявления иранского правительства от 18 марта о задержке вывода советских войск из Ирана, я по поручению Советского Правительства предложил снять с обсуждения Совета Безопасности этот вопрос. Мною было указано при этом, что, по договоренности с иранским правительством, 24 марта началась полная эвакуация советских войск из Ирана, которая закончится в 5-6 недельный срок, и что ввиду этого Совет Безопасности не имеет оснований для рассмотрения иранского вопроса. Совет Безопасности, однако, не согласился с Советским Правительством и оставил иранский вопрос в повестке дня. Между тем советско-иранские переговоры

продолжались и, как известно из опубликованного совместного советско-иранского комюнике от 4 апреля, между советским и иранским правительствами достигнута договоренность по всем вопросам.

Таким образом, полностью подтвердилась правильность заявления Советского Правительства, сделанного 26 марта и необоснованность постановки иранского вопроса на рассмотрение Совета Безопасности.

Советское Правительство не может также пройти мимо постановления Совета Безопасности, принятого 4 апреля. Этим постановлением Совет Безопасности решил продолжить обсуждение иранского вопроса 6 мая, несмотря на то, что Советское Правительство 3 апреля сообщило о том, что вопрос об эвакуации советских войск разрешен достигнутой между советским и иранским правительствами договоренностью. Такое постановление Совета Безопасности могло бы быть обоснованным в том случае, если бы

положение в Иране угрожало международному миру и безопасности, как это и предусмотрено статьей 34-й Устава организации Объединенных наций. Согласно Уставу Совет Безопасности уполномочен расследовать любую спор и любую ситуацию, которые могут угрожать поддержанию международного мира и безопасности. Между тем, совершенно очевидно, что в действительности в Иране не было и нет такого положения, ввиду чего у Совета Безопасности не было основания для дальнейшего обсуждения иранского вопроса 6 мая.

Таким образом, указанное постановление Совета Безопасности от 4 апреля является неправомерным и незаконным, находясь в противоречии с Уставом организации Объединенных наций.

На основании всего выше изложенного, Советское Правительство настаивает на том, чтобы иранский вопрос был снят с повестки дня Совета Безопасности.

### Декларация греческих демократических партий

АФИНЫ, 6 апреля. (ТАСС). Опубликована декларация греческих демократических партий, бойкотировавших выборы.

Выборы 31 марта, говорится в декларации, несмотря на террор, насилие над избирателями, жульничество, незаконное prolongирование времени для голосования и подачи голосов по два раза, выявили настоящую волю народа, хотя проводились они с единственной целью фальсифицировать ее. Героический народ отреагировал бойкотом, который, несмотря на все усилия его преуменьшить, охватил более 50 процентов избирателей.

Далее декларация предупреждает реакционеров, захвативших власть путем жульнических выборов, что массовый бойкот является не просто протестом против преступления 31 марта, но и доказательством того, что народ верит в свою правоту, что он бдительен и со справедливым

гневом следит за махинациями своих врагов и что его терпение имеет границы.

Декларация призывает либеральную партию, возглавляемую Софулисом, понять свою ответственность, пересмотреть свою позицию и подчеркнуть, что мертворожденное правительство, которое выйдет из лжепарламента, только увеличит хаос в стране и, будучи правительством меньшинства, не будет иметь авторитета за границей.

Партии, подписавшие декларацию, требуют аннулирования результатов антинародных выборов, создания правительства широкой демократической коалиции, которое проведет бы подлинные и свободные выборы.

Декларация подписана лидерами демократических партий — Софианопулосом, Сволосом, Хаджибаносом, Парцаидисом, Гаврилидисом, Лулисом, Иконому и Киркосом.

### К „выборам“ в Греции

АФИНЫ, 7 апреля. (ТАСС). Согласно официальным данным, по всей стране, за исключением 6 избирательных участков, в голосовании приняло участие 1.106.510 избирателей. Монархическая „народная“ партия получила 54,7 процента из общего числа поданных голосов, „национально-политический блок“ — 19 процентов, либералы — 14,5 процента, Зервас — 5,8 процента, партия Турковасилиса (партия каллаборационистов, выступившая на выборах на юге Гелопоннеса) — 2,9 процента. Окончательные данные о выборах будут объявлены лишь после того, как новое правительство задним числом вычеркнет из избирательных списков умерших и эмигрировавших, голоса которых первые партии уже использовали на выборах для получения сомнительного большинства.

Заявление нового министра внутренних дел Теотокиса о том, что бойкот достигает лишь 33

процента, показывает, что правительство намерено произвольно сократить число зарегистрированных на 440 тысяч. Вся правая печать последние 5 дней занималась исключительно тем, что доказывала фальши в списках, которые так же печатя до выборов называла „самыми честными и подлинными в мире“. До выборов правые партии отрицали наличие в списках мертвых душ, так как надеялись на голоса мертвых больше, чем на голоса живых; теперь они, наоборот, преувеличивают число зарегистрированных мертвецов, чтобы таким образом снизить процент бойкота. До выборов они отрицали возможность проверки списков в течение двух месяцев, когда левые настаивали на проверке как на главном условии своего участия в выборах; теперь, приля к власти, правые проводят „проверку“ списков во время подсчета голосов в течение недели.

### Преследование антифашистов в Гориции

БЕЛГРАД, 6 апреля. (ТАСС). Белградское радио передает сообщение триестского корреспондента агентства Танюг о том, что в тюрьмах Гориции заключено около 150 антифашистов, арестованных гражданской полицией во время демонстрации за воссоединение Юлийской Краины с Югославией. Большинство заключенных носит следы злодейского обращения с ними гражданской полицией. Несмотря на то, что все арестованные уже 8 дней находятся в тюрьмах, ни один из них еще не был допрошен и никто из них не знает причин своего ареста. Большинство из них — это бывшие словенские партизаны и итальянцы антифашисты.

В то время, как полиция брехала в тюрьмы такое большое число антифашистов, пишет корреспондент, итальянские фашисты продолжают беспрестанно провоцировать мирное население Гориции. Этот факт указывает, что гражданская полиция, которая намеренно арестовала ни в чем неповинных антифашистов, последовательно продолжает политику Муссолини и карбинеров.

Антифашисты, заключенные в тюрьму в Гориции, начали голодовку в знак протеста против зверского обращения с ними полицией.

В другом сообщении белградского радио говорится, что в днях в Триесте фашисты совершили нападение на офицера югославской армии, члена комиссии по делам военных трофеев, капитана Петрика. Это произошло вблизи гостиницы, в которой остановилась межсоюзная комиссия. Находящиеся вблизи полицейские не сделали даже попытки помешать бандитам, напавшим на представителя югославской армии.

И. о. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ

### Предстоящий созыв объединительного съезда социал-демократической и коммунистической партий Германии

БЕРЛИН, 6 апреля. (ТАСС). Газеты „Дейч фолькестунц“ и „Дас фольк“ опубликовали 4 апреля решение организационной комиссии социал-демократической и коммунистической партий Германии о созыве Объединительного съезда обеих партий на 21 и на 22 апреля 1946 г. в городе Берлине.

В повестке дня: доклады „Партия единства и восстановление

Германии“ (докладчики — Отто Гротеволь и Вильгельм Пик); принятие решений по вопросам об основных принципах и целях социалистической единой партии Германии; утверждение устава социалистической единой партии Германии; учреждение социалистической единой партии Германии и выборы партийного управления и председателей партии.

Правление Самаровской артели инвалидов „Красный Север“ производит прием рабочих в Самаровскую и Ханты-Мансийскую пошивочные мастерские, а также в Самаровскую сапожную мастерскую. Здесь же требуются сторожа. Принимаются инвалиды Отечественной войны, трудя, детства и лица, имеющие справку об освобождении от физического труда. Обращаться по адресу: с. Самарово, артель инвалидов „Красный Север“, в правление артели.